
                          Ortschaftsratssitzung  Peißen 

Niederschrift über eine Sitzung des Ortschaftsrates Peißen  (Stadt Landsberg) in öffent-

licher Sitzung

Datum: 12.07.2023 Zeit:  18:00 Uhr:

Versammlungsraum  des Gemeindezentrums Peißen

Anwesenheit:

Herr Frank Stolzenberg anwesend

Frau Heike Adler anwesend

Frau Sabine Scholz abwesend

Herr Klaus Seyfarth anwesend

Herr Georg Chyla anwesend

Herr Raik Scholle anwesend

Herr Holger Oehlschlegel anwesend

Frau Susann Sandig anwesend

Herr Ronny Losse anwesend

Gäste: 3 Bürgerinnen und Bürger

TOP 1: Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden und eröffnet die

Ortschaftsratssitzung.

TOP 2: Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.

Die Beschlussfähigkeit ist gegeben (8/9).

TOP 3: Die Tagesordnung wird bestätigt.

TOP 4: Das Protokoll der Sitzung des Ortschaftsrates vom 07.06.2023 wird bestätigt.

TOP 5: Einwohnerfragestunde

• Eine Bürgerin hinterfragt die Böschungsmahd an der Reide. Das Mäh-

gut wurde liegen gelassen. Es besteht die Gefahr der Verstopfung bei

Hochwasser. 

• Es wird danach gefragt, ob es auf die Anfrage der letzten Sitzung, dass

in  Hohenthurm  Spielplätze  eingerichtet  worden  sind  und  in  Peißen

nicht, eine Antwort erfolgt ist. Der Ortsbürgermeister verneint das.
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• Es gibt einen wiederholten Hinweis auf die defekte Brücke über den

Graben am Hallerain.

TOP 6: Stand Bearbeitung Spielplatz

• Der  Ortsbürgermeister  erklärt,  dass  der  Haushalt  der  Stadt  Landsberg  vom

Stadtrat  beschlossen wurde. Er ist nicht genehmigungspflichtig.  Es ist abzu-

warten, ob es Beanstandungen seitens der Kommunalaufsicht gibt.

• Herr Beyer  (Spielplatzinitiative)  berichtet  über den Workshop in Peißen. Es

sind neue Ideen (z.B. Grillplatz) entwickelt worden, die die Spielplatzinitiative

gerne mit der Verwaltung und dem Ortschaftsrat auf Machbarkeit beraten wür-

de. Dazu sollen auch die Ergebnisse des Workshops am kommenden Samstag

in Zöberitz mit einbezogen werden. Der Ortsbürgermeister weißt darauf hin,

dass der Ortschaftsrat und auch die Verwaltung sehr darauf bauen, dass von der

Spielplatzinitiative Konzeptideen entwickelt werden,  die die  Umsetzung der

im Haushalt  eingeplanten  Mittel  in  Höhe von 91.000 € (2024, 2025, 2026)

sinnvoll voran bringen. Dazu soll am 23.08.2023 um 18.00 Uhr eine gemeinsa-

me Beratung mit der Spielplatzinitiative, der Verwaltung und dem Ortschafts-

rat stattfinden. 

TOP 7: Stand Bearbeitung Lindenring

Der Ortsbürgermeister erläutert,  dass bei Rechtskraft  des Haushaltes 2023 zunächst

eine Vermessung beauftragt wird, um daraus Möglichkeiten des Ausbau zu erarbeiten.

TOP 8: Budget

Keine neuen Ereignisse. Nach Rechtskraft des Haushaltes werden die Gelder auf die

Konten der Vereine überwiesen.

TOP 9: Haushaltsplanung 2024

Vom Ortschaftsrat werden folgende Maßnahmen für die Umsetzung im Haushaltsjahr 2024 in

folgender Priorisierung vorgeschlagen:

1. Ersatzneubau Kita Peißen

2. Ausbau Lindenring

3. Ausbau östlicher Birkhahnweg

4. Rückbau Verkehrsinsel Lindenring/Kita
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5. Ortseingangsschilder Braschwitzer Straße (Geschwindigkeitsregelung)

6. Beleuchtung Landrain erneuern

7. Beleuchtung Peißener Weg Zöberitz

8. Neuer Standort für Sirene (Peißen)

TOP 10 Sonstige Anfragen und Informationen

• Der Poller zur Unterführung nach Rabatz muss repariert werden. 

• Die Gullys  der Ortschaft  Peißen müssen durch den WAZV gereinigt

werden. 

• Es wird gebeten eine Übersicht über die kommunalen Flächen in der

Ortschaft zu erarbeiten. 

• Die Linde im Lindenring (Höhe Grundstück Scholle)  muss  dringend

verschnitten werden

Fußgängerumleitung Zöberitz

Stellungnahme des Ortschaftsrates Peißen zum Antrag  Fa. Neuber Baudienstleistungen

e.K. im Auftrag der DB Netz AG zur Wegeführung des Fußgänger- und Radverkehrs

über  die  Fußgängerunterführung  „Peißener  Weg“  im  Zeitraum  11.08.2023   bis

31.08.2023.

Zunächst ist es höchst befremdlich, dass dieser Antrag mit einem solchen Termindruck ausge-

stattet ist (Stellungnahme bis 13.07.2023 angefordert).  Die Baumaßnahme ist sicher langfris-

tig geplant und hätte im Vorfeld mit der Stadt/Ortschaft abgesprochen werden können.

• Ist geplant den Zugverkehr während dieser Zeit einzustellen (Gleisseitige Sperrung?)

Wenn Ja: Ist Schienenersatzverkehr vorgesehen. Wo soll die Haltestelle sein?

Wenn Nein: Wie ist gewährleistet, dass die Reisenden in Richtung Halle zum 

Zug kommen?

• Weshalb ist die Verschiebung der Maßnahme in 12/2023 eine Alternative für den Fall,

dass die Stadt der Wegführung nicht zustimmt?

• Weshalb ist in der Vorbereitung der Maßnahme eine technische Hilfsschranke inkl.

Personenbetreuung nicht in Betracht gezogen worden? Dann würde kein Termindruck

entstehen.
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Seit Tagen ruht die Baustelle. Nach unseren Informationen liegt es an dem fehlende oder nicht

rechtzeitig angeforderten Kampfmittelsuchdienst. Auch hier stellt sich die Frage der schlech-

ten Vorbereitung der Maßnahme. 

Es ist zu klären, weshalb die Einbindung des Siedlerweges von der Alten Schule gesperrt ist.

Die Fläche in diesem Bereich wird für die Baumaßnahme, wenn überhaupt, nur zeitweise be-

nötigt und kann dann auch zeitweise gesichert werden. Die Bauarbeiten ruhen seit einer Wo-

che, so dass es überhaupt keinen Grund für die Sperrung gibt!

Wir fordern die Stadt auf, der alternativen Wegführung nur zuzustimmen, wenn die Fragen

geklärt sind.

Der Ortschaftsrat und vor allem die Bürger möchten dazu eine Antwort. Letztlich kann die

schlechte Planungsleistung der DB nicht zu Lasten unserer Bürger gehen.

Niederschrift über eine Sitzung des Ortschaftsrates Peißen  (Stadt Landsberg) in 

nichtöffentlicher Sitzung

Es sind keine Themen zu behandeln

Das Protokoll umfasst die Seiten 1- 4

                  

Frank Stolzenberg                                           Frank Stolzenberg

           Ortsbürgermeister                      Protokollant
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